

Увлекательная деятельность с детьми в летний период

Цель мероприятия: повысить уровень профессиональной компетенции воспитателей по вопросам организации разных видов игр и развлечений в летний период. Лето – самая любимая пора всех детей, ведь в теплую погоду можно практически целый день проводить на улице. Одним из важнейших вопросов в работе дошкольного учреждения в летний период является организация досуга детей. С одной стороны, хорошая погода и возможность проводить достаточно времени на свежем воздухе во многом снимают остроту этой проблемы. Однако привычные игры детям быстро надоедают, и если их активность не находит применения, они стремятся заполнить своё время самыми разными формами деятельности и при отсутствии руководства способны нанести ущерб как самим себе, так и окружающим.

Повестка «Круглого стола» была следующей:

1. Вступительная часть.
2. Консультация на тему: «Организация разных видов подвижных игр в летний период» (Болдарева Е.Г. – инструктор ФК)
3. Консультация на тему: «Организация музыкальной деятельности в летний период» (Устинченко Г.А. - музыкальный руководитель)

Лето – особый период в жизни детей. Это время подвижных игр и развлечений на свежем воздухе, пора активного общения с другими детьми и увлекательного освоения мира природы.

Наилучший вариант организации летнего досуга – мероприятия, которые интересны и полезны детям. Одно из важнейших условий успешного проведения таких мероприятий – несложная подготовка и легкость проведения.

Работа с **родителями** одна из наших главных задач. Привлечение родителей к организации и проведению совместных досугов – вот один из видов нашей работы.

Развлечения, конкурсы для детей и родителей, тематика которых может быть разнообразной и соответствовать праздникам или другим событиям. Например, в начале лета мы проводим с детьми для родителей мастер – класс «Строим вместе с детьми», готовим фотовыставку «Как я провел лето», выставку рисунков «Лето прекрасная пора!». Замечательное летнее развлечение «Цветы лета». Дети получают удовольствие от участия, а родители больше времени проводят со своими детьми и получают хорошее настроение.

Помимо разрядки, веселого настроения развлечения помогают детям закрепить и реализовать знания, навыки, умения, полученные и усвоенные на занятиях и вне их.

Любые виды деятельности, связанные с **музыкой**, могут стать украшением детского досуга. Детям нравится игра-забава «Шёл Иван по лесу». Хороводы, музыкальные игры, разучивание и исполнение песен, разнообразные конкурсы и викторины

нравятся ребятам и будут им полезны. С большой отдачей и радостью дети участвуют в развлечении «В гостях у Мойдодыра».

Дошкольники отлично справляются с **развивающими заданиями** в игровой форме. Такие забавы помогают тренировать внимание и расширяют возможности мышления. Ребятам очень нравятся игры на поиск слов-антонимов (игра «Наоборот»).

Дети очень любят **рисовать** цветными мелками. Это могут быть тематические рисунки на асфальте, изображения лабиринтов, букв, цифр, а также игры в классики.

Игры с мыльными пузырями и воздушными шарам – это красивое и полезное развлечение доставит удовольствие детям разного возраста. Чтобы научиться надувать пузыри, требуется натренировать легкие и запастись терпением. Попытки догнать мыльные и воздушные шары и достать их помогают нашим ребятам укрепить мышцы и развить выносливость.

Наши дети любят играть с **природными материалами**. Особое внимание дошкольников привлекают камешки разной формы, размера, цвета. Эти «богатства» гармонично вписываются в летние игры на свежем воздухе. Ребятам доставляет удовольствие даже самые простые действия с такими природными игрушками: нагружать камешками машинки, ведерки, делить их на группы. Дети с удовольствием выкладывают узоры, применяют в математических и ролевых играх, а также в качестве элементов украшения на игровой площадке.

Летние игры с водой в теплую погоду забава очень популярная. Например, конкурс водоносов. Развлечение «День Нептуна». Веселые игры не только доставляют удовольствие, но и помогают развить координацию движений ребят, укрепить их настойчивость и умение работать в команде.

Без **спортивных конкурсов** невозможно представить себе организацию летнего досуга в дошкольном учреждении. Участие в таких развлечениях дает возможность ребятам проявить энергию и потребность в движении; при этом они с удовольствием состязаются со сверстниками и учатся преодолевать препятствия. Командные конкурсы помогают детям сплотиться и узнать друг друга лучше. Участие в спортивных мероприятиях позволяет в непринужденной обстановке развить ловкость детей, помогает им овладеть новыми движениями и учит быстро перестраиваться в меняющихся условиях, учат соразмерять свои действия с окружающей обстановкой, развивают способность действовать в команде и стремиться к победе.

Среди спортивных игр особое место занимают упражнения, игры с мячом. Развлечение «Школа мяча» развлечение доставляет огромную радость детям. Игры с мячом позволяют тренировать все виды мышц. Это хороший способ формирования ловкости, в том числе ручной ловкости для старших дошкольников.

Хорошо воспринимается детьми игра «Вышибалы». Активная увлекательная забава заставляет ребят быстро двигаться, ловко отворачиваться от мяча, совершать меткие броски. Это отличный способ тренировки двигательных способностей детей.

Одна из важнейших задач воспитания и обучения детей дошкольного учреждения, как можно больше дать информацию о ПДД. На прогулках мы обучаем дошкольников культуре поведения на дороге. Даём представления детям о назначении светофора, о его сигналах, о цвете красный, желтый, зеленый. Обогащаем понятие у детей о значении слов пешеход, пешеходный переход, знакомим с дорожными знаками. Учим детей правильно переходить дорогу.

Благодаря разнообразию форм досуга дошкольников легче формируются целостные представления об окружающем мире.

Существует огромное количество летних игр, развлечений для детей дошкольного возраста. Важно постараться выбрать из этого богатства именно то, что сделает летний отдых настоящим праздником для детей и взрослых, периодом удивительных открытий и накопления сил.

Педагогически грамотно подготовленное и проведенное развлечение пробуждает в ребенке радость, заинтересованность, повышает жизненный тонус, создает атмосферу эмоционального благополучия. Ребенок получает возможность проявить себя, ощутить уверенность в своих силах.

Педагогически грамотная работа педагогов в процессе подготовки развлечения и его проведения способствует развитию положительных личностных качеств: активность, уверенность в своих силах, а также симпатия, доброжелательность, взаимопомощь детей по отношению друг к другу.